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Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na: Świadczenie usług pocztowych w obrocie 
krajowym. 
 

 
 

W związku z wnioskiem o wyjaśnienie treści zapytania ofertowego Zamawiający udziela następujących 
wyjaśnień: 
 
Pytanie 1: 
Zamawiający w zapytaniu ofertowym par VIII sposób obliczania ceny pkt 6 zamieścił zapis:  
„ 6. Cena oferty stanowi wynagrodzenie ryczałtowe.” 
Wykonawca prosi o doprecyzowanie co Zamawiający rozumie pod pojęciem wynagrodzenie ryczałtowe? 
 
Odpowiedź 1: 
Zamawiający dokonuje zmiany ust. 6 rozdz. VIII zapytania ofertowego, nadając mu następujące brzmienie: 

„6. Szacowana ilość przesyłek w ciągu 12 miesięcy została określona w tabeli zawartej w Formularzu 
ofertowym, stanowiącym załącznik nr 1 do zapytania ofertowego. Zamawiający może dokonywać zmian 
w zakresie rodzaju zamawianych usług. Zmiany mogą polegać na zwiększeniu lub zmniejszeniu ilości  
i wartości danego rodzaju usług kosztem odpowiednio zmniejszenia lub zwiększenia ilości i wartości 
innych rodzajów usług. Zmiany nie mogą przekroczyć 40% ilości i wartości poszczególnych rodzajów 
usług oraz nie mogą spowodować zwiększenia maksymalnego wynagrodzenia przysługującego 
Wykonawcy, wynikającego z jego oferty.” 
  
 
 
Pytanie 2: 
W par. XV pkt.1 zapytania ofertowego Zamawiający pisze: 
 „1. Wynagrodzenie będzie płatne po wykonaniu zamówienia przelewem na rachunek bankowy wskazany przez 
wykonawcę w terminie od daty doręczenia prawidłowo wystawionej faktury/rachunku do siedziby Centrum 
Obsługi Przedsiębiorcy” 
Przepisy prawa nie przewidują instytucji „prawidłowej” faktury VAT. Ustawa o podatku od towarów  
i usług w art. 106e wymienia niezbędne elementy, która musi zawierać faktura. W przypadku błędów lub braków  
w fakturze podatnik zobowiązany jest zgodnie z art. 106j wystawić fakturę korygującą bądź notę korygującą – 
zgodnie z art. 106k. 
Faktura korygująca/nota księgowa nie dokumentuje odrębnego, niezależnego zdarzenia gospodarczego, lecz 
odnosi się ściśle do stanu zaistniałego w przeszłości. Punktem odniesienia do faktury korygującej/noty księgowej 
jest zatem faktura pierwotna. W związku z tym należy przyjąć kurs waluty z dnia poprzedzającego dzień 
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wystawienia faktury pierwotnej. Faktura korygująca/nota księgowa powinna bowiem oprócz elementów 
korygowanych odzwierciedlać stan, w którym była wystawiona faktura pierwotna. Powyższe potwierdza stanowisko 
Dyrektora Izby Skarbowej w Katowicach w interpretacji. W świetle powyższych uwag stwierdzić należy, że brak jest 
podstaw do wprowadzenia pojęcia prawidłowości faktury, a ewentualny błąd bądź brak w jej treści nie może mieć 
wpływu na umowny termin płatności. 
W związku z powyższym Wykonawca wnosi o wykreślenie tego zapisu z umowy.  
 
Odpowiedź 2: 
Zamawiający informuje, że przez „prawidłowo” wystawioną fakturę rozumie fakturę wystawioną za faktycznie 
zrealizowane usługi. W sytuacji, gdy faktura będzie wystawiona na kwotę wyższą niż wynikająca ze zrealizowanej 
usługi Zamawiający (ze względu na specyfikę jednostki) nie będzie w stanie dokonać zapłaty za taką fakturę  
z powodu braku środków finansowych w budżecie i czekać na jej korektę i zwrot środków. 
 
 
 
Pytanie 3: 
W treści formularza ofertowego w par. 1 Zamawiający oczekuje stałych cen przez okres trwania umowy. 
Wykonawca jako operator pocztowy i wyznaczony, zobowiązany do świadczenia usług pocztowych, w tym także 
usług o charakterze powszechnym, nie może swobodnie ustalić cen za świadczenie tego typu usług. Przepisy 
zamieszczone w rozdziale IV ustawy Prawo pocztowe wyznaczają  ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie  
powszechnych usług pocztowych. 
Zatem  w przypadku zmian cen w trakcie wykonywania umowy zawartej  w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego 
postępowania, zwłaszcza wiążącej strony w dłuższym okresie czasu, w świetle istotnych postanowień zawartych 
w treści zaproszenia, Wykonawca realizując zamówienia w cenach wynikających z formularza, zmuszony będzie 
do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych, nie tylko z zakresu prawa 
pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny zarówno ze 
względu na ustawowe obowiązki ciążące na Wykonawcy jako operatorze wyznaczonym, jak również ze względu 
na narażenie Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą , której zakres trudno nawet przewidzieć. 
Zgodnie z art.144 ustawy Pzp zakazuje się istotnych zmian postanowień zawartej umowy w stosunku do treści 
oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy, chyba że zamawiający przewidział możliwość dokonania 
takiej zmiany w ogłoszeniu o zamówieniu lub w specyfikacji istotnych warunków zamówienia oraz określił warunki 
takiej zmiany. 
Czy zatem Zamawiający uwzględni zmianę w formularzu ofertowym poprzez modyfikację zapisów par. 1   poprzez 
dodanie pkt „a” o następującym brzmieniu: 
„Ceny zaoferowane przez Wykonawcę w ofercie nie ulegną podwyższeniu przez cały okres obowiązywania umowy. 
Strony przewidują możliwość zmiany umowy w zakresie cen jednostkowych wyłącznie w przypadku zatwierdzenia 
przez Prezesa Urzędu Komunikacji zmiany cen za powszechne usługi pocztowe lub w inny sposób przewidziany 
w ustawie Prawo Pocztowe, bez konieczności sporządzania aneksu do umowy.” 
 
Odpowiedź 3: 
Zamawiający wyraża zgodę na dodanie litery a) do ust. 1 Formularza oferty, stanowiącego załącznik nr 1 do 
zapytania ofertowego, nadając mu następujące brzmienie: 
„a) Ceny jednostkowe zaoferowane przez Wykonawcę w ofercie nie ulegną podwyższeniu przez cały okres 
obowiązywania umowy. Strony przewidują możliwość zmiany cen jednostkowych w przypadku zatwierdzenia przez 
Prezesa Urzędu Komunikacji zmiany cen za powszechnie usługi pocztowe lub w inny sposób przewidziany  
w ustawie Prawo Pocztowe”. 
 
 
 
Pytanie 4: 

Zamawiający w szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia par.6 zamieścił zapis o możliwości nadawania 
przesyłek we wskazanej placówce przesyłek dostarczanych samodzielnie przez Zamawiającego, w godzinach 
otwarcia placówki nie krócej niż do godziny 17:00 

Odnosząc się do zapytania Wykonawca informuje, iż orzecznictwo Sądu Apelacyjnego w praktyce głosi, aby 
Wykonawca dysponował co najmniej jedną stałą placówką pocztową czynną 6 godzin dziennie przez 5 dni  
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w tygodniu (w dni robocze) przy czym co najmniej w jeden dzień roboczy do godziny 20:00 lub w soboty przez  
co najmniej 3 godziny. 
Wykonawca zwraca uwagę, że każde dodatkowe, niewystępujące dotychczas, wymogi dot. godzin otwarcia 
placówek powodują konieczność dostosowania całej sieci placówek danego operatora, są kosztowne i w rezultacie 
wpływają niekorzystnie na cenę oferty. 
W związku z powyższym Wykonawca wnosi o dokonanie zmiany w Szczegółowym Opisie Przedmiotu Zamówienia 
poprzez modyfikację wymogów dotyczących godziny otwarcia placówki pocztowej czynnej 6 godzin dziennie 5 dni 
w tygodniu (w dni robocze), w której klienci będą mogli nadać przesyłkę, przy czym co najmniej w jeden dzień 
roboczy do godziny 18:00 lub w soboty przez co najmniej 3 godziny.” 
 
Odpowiedź 4: 
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę ust. 6 Opisu przedmiotu zamówienia, stanowiącego załącznik nr 3 do 
zapytania ofertowego, nadając mu następujące brzmienie: 

„Wykonawca musi umożliwić nadanie we wskazanej placówce przesyłek dostarczanych samodzielnie 

przez Zamawiającego, w godzinach otwarcia placówki. Placówka winna być czynna 6 godzin dziennie 

prze 5 dni w tygodniu (w dni robocze), przy czym co najmniej w jeden dzień roboczy do godz. 18:00  

lub w soboty przez co najmniej 3 godziny”. 

  
 
Pytanie 5: 
W związku z krótkim terminem składania ofert który kończy się z dniem 21 listopada 2023 Wykonawca wnioskuje 
o wydłużenie terminu składania oferty do dnia 24 listopada 2023 roku 
 
Odpowiedź 5: 
Zamawiający wyraża zgodę na przesunięcie terminu składania ofert do końca dnia 24.11.2023 r. 
 
 
 
Wyjaśnienia treści SWZ Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej prowadzonego postępowania. 
 
 
 

Z poważaniem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Niniejsze pismo oraz wszelkie załączone do niego dokumenty są poufne i podlegają ochronie prawnej. Jeśli nie jest Pani/Pan zamierzonym adresatem 
przedmiotowej korespondencji, prosimy o niezwłoczny kontakt z nadawcą oraz zwrot pisma wraz z załącznikami. Jeżeli nie jest Pani/Pan zamierzonym 
adresatem tej korespondencji, dalsze rozpowszechnianie, udostępnianie lub ujawnianie jej treści - w całości lub w części - jest zabronione. Powyższe 
zastrzeżenie dotyczy zarówno treści pisma, jak i załączników. 
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